

câtă de modeste și chibzuite sunt dorințele și scopurile ei coloniale. Acesta este adevărul, pe care se poate clădi o politică serioasă, toate celelalte sunt produse nenorocite ale fantaziei care nu pot da naștere decât la amare decepțiuni.

Serbările din Bologna.

Se știe că universitățile din Iași și Bucuresci vor fi reprezentate la serbările școlii bolognese de d-nii profesori Odobescu, Nicolae Ionescu și Gr. Ștefănescu.

Studentii din Bucuresci trimit la Bologna pe d. A. Obreja; nu cunoștem numele studentului, care va merge să reprezinte pe studenții din Iași.

La 12 Iunie st. n., rectorul, profesorii universității din Bologna și deputații celorlalte universități italiene și străine, în costumele lor și cu mare pompă, vor eși în procesiune din Ate-neul universitar și vor merge la *Archigimnasio*, la vechea clădire a școlii bolognese, unde în prezența Maiestăților Loră și ministrilor Crispi, Roselli și Brin, și a tuturor invitaților, în curtea școlii, după câteva cuvinte ale rectorului Capellini, profesorul Giosue Carducci va rosti discursul solemn. Care dintre străini va răspunde, nu știm. Poate că va fi rectorul Sorbonnei din Paris, Gréard, sau vre-unul altul dintre cei iluștri, căci sunt 3000 de invitați.

Pentru imponenta, grandioasă, unitatea spectacolului curtea clădirei va părea mică, dar nu se poate face altminteri pentru a se celebra centenarul. Ară fi fost un monstruos anacronism a-lu serbători într'altă parte, într'altă palat, care nu ar fi pre glorioasă palat Galvani.

Discursul lui Carducci va fi precesul de o cantată a lui Franchetti (nu al nostru) făcută pe cuvintele lui Panzacchi.

Acesta va fi serbătorea cea mare. La 11 Iunie, cu o zi înaintea de discursul solemn, se va inaugura pte monumentul lui Victor Emanuel, se vor face prezentațiile oșpetilor iluștri la primarul Bolognei, se va visita expozițiunea și museele. Într'o seră va fi o reprezentațiune de gală la teatrul *Comunale*, cu opera lui Wagner *Tristan und Isolde*.

Va veni pe urmă banchetul dat de ministrul președinte Crispi profesorilor și invitaților lor și conferirea laureelor universitare ad honorem cu un discurs al lui Bosselli și un altul al lui Ceneri.

În fine, vor începe serbările date de comitetul studenților bolognesi și de primarul orașului. *Bononia gaudet!!*

Studentii din Geneva, cari vor merge la Bologna, vor duce în dar pentru biblioteca Archigimnasiului un pergament foarte frumos lucrat unde vor fi înscrise Genovesii iluștri, cari au învățat la universitatea din Bologna. *Bononia docet.*

(„Românul“.)

SCRILE ȚILEI.

† Iacob Bologa a fost născut în 7 Decembrie 1817 în comuna rurală Marpodu, din fundul regesc în Transilvania. Părinții lui I. Onică Bologa și Ioana O. Bologa născ. Barsan, au fost agronomi liberi în acea comună locuită de Români și Sasi, care p'atunci aparțineau scaunului Nocrich (Leschkirch), er acum se ține de comitatul Sibiiului. Iacob Bologa a fost trimis la școlă în Sibiu unde a absolvat facultatea de drept, mai târziu câștigându-și și diploma de avocat. Răposatul a fost mai întâi protonotar al Consistoriului gr. or. din Transilvania și secretar presidial episcopesc, după aceea concepiș gubernial, consilier de tribunal de prima instanță judecătorească și la curtea apelativă, apoi fu denumit de asessor al tabla regiă transilvană și protonotar al țerei, mai în urmă consilier al guvernului reg. transilvan, er după aceea înaintă la postul de consilier aulic, și membru al supremului tribunal judecătorească. În 1863 fu distins cu gradul de cavaler al ordinului austriac corona de feră clasa III. După desființarea guvernului transilvan Bologa s'a retras în viața privată și fu pensionat și de aici a fost activ ca membru al congresului național bisericesc și al sinodului arhidieceșan gr. or., fiscal s'eu procuror al consistoriului metropolitan gr. or., președinte al comitetului parohiei gr. or. din Sibiu, unde s'a așezat și încetănit după 1860; ca reprezentante ales al comitatului și al cetății Sibiiului, precum și al fundațiunii fericitului Gojdu; membru și parte președinte, parte vice-președinte al Asociațiunii transilvane pentru literatura română și cultura poporului român, și continuu conducător al comitetului ei central delă anul 1870 încôce, în fine ca membru fondator și președinte al directoriului institutului de credit și de economii „Albina,” precum și ca membru al mai multor reuniuni din Ardeal.

Din comitatul *Uniădorei* ni se raportază următoarele: „Pe vestitul președinte al tribunalului din Deva Solyom, jidanii și cărciumarii din Deva l'au prins vândend beuturi spirtoase cu butelia pe ascuns și au făcut un scandal

infernal la el în curte sigilându-i vr'o 5 buți de vin și vinarsă. A urmat apoi o pertractare scandalosă la casa orașului unde jidanii au compromis și pe guvernanta și pe soția lui S. fiind că ele măsurau beuturile. Zarva a fost mare, că jidanii sunt sumuțați în ascuns de omeni ca comitele, v.-comitele și de alții, cari vor a fi fișpani pecând Solyom și-a scos vestea prin diare, că el are să fi fișpan. Scurt un scandalu comme il faut. Der istoria nu se găte aici. Săptămânile trecute au fost un comisar delă Tabla, ca să-l stringă în curele. Mai întâi a sigilat casa. Președintele turbat de necaz a alergat la Pesta, — apoi a venit aici frate-s'eu și socru-s'eu. Se vorbește ca pozitiv, că socotelele s'au aflat în cea mai mare disordine — comisarul a ascultat pe mulți delă cari se aflau chitanțe și contracte. — scurt o investițiune desastroasă pentru el. Acum Solyom își vinde vitele, vinurile și moșia la Ciangăi. Lumea crede p'aici că-i sunt numărate țilele la noi. Așadere l'a ajuns nemeeca și pe el, îi vor rumpe capul totu omeni lui!”

Guvernul *Rusiei* procede acum totu mai aspru cu *expulsiunile Germanilor*. Nu de multu toți arândatorii și administratorii germani din Polonia au primit ordinu ca, în timpu de 6 săptămâni, să iasă afară din țără. Tote încercările respectivilor d'a ocoli acestu ordinu, d. e. intrând în liga de supuși rusesci nu reușesc, fiindcă guvernul rusesc denegă orice naturalizare a Germanilor. Acestă măsură va trage după sine mare miserie familii numeroase, prin ea, vor ajunge la sapă de lemn.

Vineri la 11 Maiu st. n. d. *Gaston Paris*, a prezentat, la *Institutul Academiei de inscripțiuni din Paris* ultima fasciculă din „*Etimologicum Magnum*” al d-lui B. P. Hașdeu, făcend aceste opere cele mai căldurose laude și dicend drept conclusionu, că până acum *nicu o națiune nu posedă un asemenea monumentu*. D. B. P. Hașdeu, fiind presentu la acea ședință, mai mulți membri ai Institutului au dorit să-i facă cunoștință, precum: *Renan, Oppert, D'Arbois de Jubainville, Barbier, de Maynard*, etc. etc. er ilustrul *Victor Duruy* s'a întreținut multu cu această ocaziune cu d. Hașdeu arătand forte multă iubire pentru România, de care își aducea aminte dintr'o călătorie și rugand pe d. Hașdeu a comunica Maiestății Sale Reginei marea sa admirațiune pentru „*Carmen Sylva*.”

Baucherul din Bucuresci *Petru Atanasiu*, murind Lunca trecută, a lăsat prin testament, între alte binefaceri și

o sumă de 10.000 lei societății pentru învățatura poporului român.

Aspectul *revoltelor în România* — după cum scrie „*Curierul Financ.*” — este foarte frumos și mulțămirea este generală până acum. Prin unele locuri ploile au stricat porumbul în pământ, dar această pagubă s'a reparat imediat prin o a doua arătură și s'amenajă, care a roușit pe deplin. Plouă, ce a cădută țilele acestea însoțită de o grindină violentă, a cauzat mari stricăciuni. Scirile primite până acum arată că moșiile din județele Dimbovița și Ilfov au fost cele mai bătute de acestu rău. Se dice că sute de hectare de s'amenajătură au fost r'uite, care nu se mai cunoscă nici urme de vegetațiune. La Botoșani, în Moldova, s'a produs acelaș rău, cauzand mari pagube. În porturi, transacțiunile în grăuri și orzuri sunt foarte numeroase. Incercările însă, din cauza apelor mari, se fac cu o oarecare greutate. Prețurile continuă a fi bine susținute, provocate de cerele ce se manifestă pentru prima oară din America.

Se dice, că *Preda Fântânaru* individul care impușcase în ferestra palatului regal din Bucuresci nu va mai fi judecat de cătră Curtea cu jurați ci va fi internat la ospiciul Mărcuța, ca unul despre care e constatată că nu este în toate facultățile sale mintale.

Cetim în „*L'Indépendance belge*” Dela 1880, data la care unu tratat de comerț și de navigațiune a fost încheiat între Belgia și România, etă în ce proporții afacerile s'au dezvoltat: Pentru importațiune în Belgia, în 1880: 6.504, în 1881, 11.377, în 1882 19.770, în 1883 24.430, în 1884 15.440, în 1885 36.892, în 1886 31.308. Pentru exportațiune din Belgia: în 1880 3.647, în 1881 3.483, în 1882 5.184, în 1883 3.326, în 1884 2.002, în 1885 1.935, în 1886 5.405.

Dare de s'amenajă și mulțămire publică.

Reuniunea de cântări și muzică a plugarilor români din Câmpeni, avend în vedere sporirea fondului și ajungerea scopului precizat în statutul s'eu, a arangeat petrecerea populară obicinuită, la S-tele Pasci, care a avut un venit brutu, încurs delă P. T. publicu din Câmpeni, în sumă de 103 fl. 26 cr. v. a. Din această sumă jumătate s'a dat muzicii reuniunii, er cealaltă jumătate s'a adaus lângă capitalul fondului reuniunii, care de presinte se urcă la suma de 177 fl. 69 cr. v. a.

Pentru sprijinire binevoitoare manifestată și cu această ocaziune din partea P. T. publicu din Câmpeni, comitetul reuniunii se vede îndemnat a aduce

și pe această cale mulțumită s'a tuturor acelor P. T. Domni, cari n'au pregetat a'și da concursul material reuniunii noastre pentru ajungerea scopului ce-l urmăresce.

Tot cu această ocaziune, comitetul reuniunii de cântări și muzică a plugarilor rom. din Câmpeni aduce adăncă sa mulțumită membrilor fostei reuniuni musicale din Câmpeni (din 1879—80) și anume: D-lui Iuliu Hochman, cancelist reg. în pensie, d-lui Sigmund Löwy neguțător, d-lui N. Corcheșu, d-lui I. Motora și d-nei văduve Maria Palade n. Corcheșu, toți din Câmpeni. Apoi d-lui Mathias Hirsch neguțător în Brașov, d-lui Ștefan Roșca notar cercual și d-lui Rudolf Löwy neguțător în Albacu pentru donațiunea maritimă ce au făcut-o reuniunii noastre prin concludul luat în ședința din 30 Aprilie a. c. donându-ne: un violon în preț de 64 fl., un violoncel în preț de 25 fl. și o violă în preț de 12 fl. La olaltă în sumă de 101 fl. v. a.

Primescă deci sus amintiții d-ni membri ai fostei reuniuni musicale adăncă mulțumită a reuniunii întregi pentru maritimă donațiune făcută.

Totodată ne luăm voiă a le aduce la cunoștință cumcă, conform concludului de dto 30 Aprilie, toți P. T. Domni membri ai fostei reuniuni musicale sunt în lista membrilor reuniunii noastre ca membri fondatori.

Din ședința comitetului reuniunii de cântări și muzică a plugarilor români din Câmpeni, ținută la 22 Maiu 1888 st. n.

Ioan Motora preș.
Nicolau Corcheșu v.-preș. și dirigintele reuniunii.

Intemplări diferite.

Trădată de albine. Locuitorul Georgiu Tidu din Bungardu i s'au furat 3 coșnițe de stupi în valoare de 90 fl. Hoții au fost mai mult timp urmăriți, dăr fără succes. Odată însă se luă de veste. că fața unui fecior din comună e foarte umflată și pare ca și cum ar fi fost mușcat de albine. Fii tras în cercetare ca suspect și se descoperi în urma acesta, că în adevăr elu este hoțul și că umflătura proveni în urma mușcătorei ce-o suferi din partea albinelor când a furat stupii.

Focul. În o pădure aparținătoare comunei Săscior de lângă Sibiu au ars 175 stânjini pătrați de pădure. Mare parte din arborii arși s'au nimicit cu totul. Causa focului nu e cunoscută.

Solemnă primire. Ludovic Toth dela Alamor va fi cercetat multe cărciune în viața lui, dăr de-o primire așa de „solemnă“, ca ceea ce a avut d-lele trecute în cărciuna pădurarului Ilie Olar din Lamueșu. de sigur până acum nu s'a „bucurat“. Abia intră în cărciună. și — după cum se scrie din acele părți foilor ungurești — cărciunul cu nevastă-sa împreună, sări asupra lor și le luă cei 18 fl. ce-i aveau în buz-

nar. Întru amintirea acestor ospet „bineveniți“, cărciunul își mai permise luxul de a le lua și un inel de aur, pte cu scopul ca să și-l țină de suvenir. În semn de „recunoștință“, cărciunul le deschise după acesta ușa și-i aruncă afară. Toth s'a cam supărat și încep să strige după ajutor. La strigătul lui se și ivi un om, dăr fiind că cărciunul îi întâmpină cu furca de fier, amândoi o luară la sănătoasă. — Decă toți cărciunarii ar fi așa de primitivi, cine scie, pte n'ar mai trece atâtea moșii în mâile Evreilor și multe vieți ar rămâne neînveninate de vinarsul falsificat. Toth însă nu vră să scie de acestea și pe cărciunul l'a dat pe mâna tribunalului.

Omor barbar. Decurând s'a gasit în Pesta pe stradă un cadavru de băiat mic. La secțarea lui s'a constatat, că a fost născut viu. Instrumentul prin care i s'a despărțit capul și membrele de corp a fost un cuțit ascuțit, cu tășu lat, probabil un cuțit de bucătărie. Tăierea membrilor a fost făcută în chipul cum tranșezi galițele, de unde se deduce, că asina trebuie să fiă o bucătărie. Capul băietului se găse pachetat într'un diar. Poliția face toți pașii pentru a pune mâna pe ucigaș.

Literatură.

„Familia“, diar beletristic-literar, apare odată pe săptămână în Oradea mare și costă 10 fl. pe an. Redactor: **Iosif Vulcan.** Foaia acesta, care totdeauna a apărut cu cea mai mare regularitate în fiă-care Duminecă, puse în mare nedumerire pe cetitorii săi prin împrejurarea excepțională, că în două Dumineci după olaltă n'a apărut. Numărul mai nou însă, dela 15 (27) Maiu, esplică cauza neaparițiunii diarului prin împrejurarea, că d-l Vulcan a zăcut greu bolnav în comitatul Aradului. Ne bucurăm de reînșănătoșarea d-lui Vulcan, care promite cetitorilor săi, că numerile neapărate din foia sa le va înlocui prin suplente. Unul din aceste suplente este adaus la numărul de față, care are următorul sumar:

Remușcarea, novelă (fine), de Const. Drăgulinescu. În pădure (poesie), de Tr. H. Popu. Masagiul în timpurile vechi și noi, de Dr. G. Craimiceanu. Sonet prelucrat de Ion Bocanici. Nunta lui Figaro (comediă în 5 acte), prelucrat de N. A. Bogdan. Grivița, de T. C. Văcărescu. Poesii populare, culese de Anania S. Hodoșu. Cronica vienesă. Bună dimineață, ilustrațiune. Bonbone. Literatură și arte. Teatru și muzică. Ce e nou? Felurimi etc.

Preotul român. diar bisericesc, școlastic. Anul XIV. Apare

în Gherla odată pe lună în broșuri de câte 2¹/₂—3¹/₂ côle și costă pe an 4 fl. Proprietar, Redactor și Editor: **Nicolae F. Negruțiu.** — Nr. 6 de pe Iunie cuprinde: Dumneșca liturgiă a S.-lui Ioan Chrysostom (studiu ritual), de I. Boros. Predică pe Dumineca S.-lui Toma; Predică pe Dumineca Mironositelor; Predică pe Dumineca Samaritenei; toate trei predicele sunt lucrate de Basiliu Rațu, vicarul Făgărașului. Din confesiunile său mărturisirile S.-tului Augustin, de V. Gr. Borgovanu. Despre lucrarea pământului, de I. Georgescu.

Logodnă și cununii.

D-ra Maria I. **Martinovic** și d-l George C. **Gaertner** — fidațați.

D-l Dr. Andrei **Monda** și d-ra Răfă **Șandor** își vor serba cununia lor în ziua de 3 Iunie n. c. în biserica gr. or. din M.-Cueșdiu.

D-l Nicolae I. **Moșiu** și d-ra Elena Ioan **Peligrad** se vor cununa Duminecă, în 22 Maiu v. c. în biserica S. Nicolae din Prundu în Brașov.

Felicitările noastre!

DIVERSE.

Școla pentru diariști. Este un an de zile de când se înființase în Londra o școlă pentru diariști. Proprietarul și conducătorul acestei școle este englezul David Anderson, care pe terenul publicității are o praxă de 30 de ani. Metodul propunerisale este următorul: Presupune că este redactorul unui mare diar cotidian, ăr pe elevii săi îi privește ca pe totu atâți colaboratori ai săi. Dimineața la 10 ore merge în biuro, frundăresce diarele și corespondențele mai nou în prezența elevilor săi: la orele 11 trimite pe unul dintre elevi să asiste la exercițiul militar al cutărei trupe, îndatorându-lu, ca despre cele vădute până la orele 2 după amed să-i dea un raport de 500 de cuvinte. Pe alu doilea elev il trimite la o esposiția de tablouri, pe alu 3-lea la teatru, pe alu 4-lea la concert, pe alu 5-lea la cutare meetingu său altu soi de întrunire publică; fiă-care dintre acești elevi este îndatorat ca în anumit timp să facă un raport de atâtea și atâtea cuvinte. În timpul acesta pe elevii rămași acasă îi întreține cu alte exerciții strict diaristice: unora le dă anumite notițe de câte 5—6 rânduri cu însărcinarea, ca într'un timp determinat să scrie din alte articule în mărim de câte una, două, ori și mai multe colone de diar; altora din contră le dă anumite articule mari cu însărcinarea ca din ele să facă alte articule mici, ori și numai nisce notițe de 3—4 rânduri așa, ca în aceste rânduri

ceastă pără scumpă, până acum atât de prețioasă, căci rubinele lui artificiale produse prin cristalizațiune au toate proprietățile rubinelor veritabile: colorea, focul și tăria lor. Încă înainte cu 12 ani născocise D-lu Fremy o procedură, prin care producea cristale care semănau foarte mult cu rubinele. În anul din urmă a făcut însesperințe nouă și după multă ostenelă și studii îndelungate a reușit a produce cristale care au pe lângă celelalte proprietăți și structura cristalină în tocmai ca rubinele veritabile.

IACOBŪ BOLOGA,

consilier alicu transilv. reg. în pens., Cavaler alu ordului Corôna de feru cl. III., vicepreședinte alu Asociațiunii transilvane pentru literatură română și cultura poporului român, președinte alu Direcțiunii institutului de credit și de economii „Albina“, membru alu sinodului arhidieceșan gr.-or. și fiscal alu consistoriului metropolitan gr.-or., membru ales alu reprezentanței Comitatului și orașului Sibiu, precum și alu fundațiunii fericitului „Goșdu“, membru alu Direcțiunii băncii generale de asigurare „Transilvania“, membru onorariu alu societății geografice din Bucuresci etc. etc.

În etate de 70 ani, după scurte suferințe, astăzi la 1¹/₈ ore dimineața și-a dat nobilul suflet în mâile Creatoriului.

Remășițele pămâtesci ale scumpului decedat se vor transporta Vineri în 20 Maiu (1 Iunie) la 3 ore după amed din locuința strada Cîsnădiei Nr. 7 în cimiteriul gr. or. dela Pôrta turnului spre repaus etern.

Subscrii aducă acesta jalnică și dureroasă scire la cunoștința tuturor consăngenilor, amicilor și cunoșcitorilor.

Sibiu, în 18(30) Maiu 1888.

Valeriu Bologa, Anna Moșu născ. *Bologa, Maria Dima* născ. *Bologa*, ca fi. *Dr. Ioan Moșu, George Dima*, ca gineri. *Alexandrina, Eugenia, Aurelia, Anicuta, Ionela* și *Cornelia Moșu; Mărioara și Ionela Dima*, ca nepoți. *Ioan Hamia, Ioan Bădilă*, *Ioana Bădilă*, ca cumnați.

Cursul pieței Brașov

din 31 Maiu st. n. 1888

Bancnote românesci	Cump.	8.46	Vend.	8.48
Argint românescu	„	8.40	„	8.44
Napoleon-d'or	„	10.02	„	10.04
Live turcesci	„	11.32	„	11.37
Imperiali	„	10.32	„	10.37
Galbin	„	5.89	„	5.92
Seris. tonic „Albina“ 6 ^o	„	101.—	„	—
„ „ „ 5 ^o	„	95.—	„	98.50
Ruble rusesci	„	105.—	„	106.—
Discontul	„	6 ¹ / ₂ —8	pe an.	

Cursul la bursa de Viena

din 30 Maiu st. n. 1888.

Renta de aur 4 ^o	„	97.08
Renta de hârtă 5 ^o / ₁₀	„	85.10
Imprumutul căilor ferate ungare	„	100.—
Amortisarea datoriei căilor ferate ungare (1-m)	„	100.—
Amortisarea datoriei căilor ferate ungare (2-m)	„	100.—

Numere singuratic
din „Gazeta Transilvaniei”
à 5 cr. se pot cumpăra în
tutungeria I. Gross, în libră-
ria Nicolae Ciureu și Al-
brecht & Zillich.

Căștiu laterală de 10 fl. pe di-
fără capitală și fără riscu prin
vândarea de losuri plăbibile în
rate în sensul articolului de
lege XXXI din 1883.
Oferte primăresce
Societatea de schimbă din Budapesta
Adler & Comp., Budapesta.

Picături de stomach
care încră escelent în contra tuturor
boalelor de stomach.



Natură pentru lipsa
de apetit, slăbiciunea sto-
machului, respirația în
mirosu greu, umflare (vên-
turi), răgăla acru, colică
cauă de stomach, acruță,
formarea de pētră și nasip,
producerea excesivă de fle-
mă, gâlbănire, greață și vo-
mare, durere de cap, de că
provine dela stomach, că-
coi la stomach, conștia-
țiane sên înăiere, înăiere
cu năier și bătură, limbră,
de splin, heartă și de hemo-
rălia unui sîble diapenă cu
de înăiere 25 cr., sticla indolă
mare 60 cr.

Expediația centrală prin farmacia
Carl Brady, Kremsier (Moravia.)
Picăturile de stomach Marzeller
sunt una remedia secretă. Parțile con-
ținute sînt arătate în prescrierea de în-
trăiere, ce se află la fie-care sticla.
Veritabile se află mai în tote farmaciile.

Advertisement! Picăturile de stomach
Marzeller se falsifică și se imită de
multe ori.—Ca semn, că sînt veritabile,
servesechivătoarea roșă provădută cu marca
de protecțiune de un susț, și afără de
acesta pe fie-care prescriere de intrăiere
tare, ce se află la fie-care sticla, trebe să
he arătate, că acesta s'a tipărit în tipo-
grafia D-ului H. Gusok în Kremsier.

Veritabile se află: Brașov, farmacia
Pronz Kellmen, farmacia la „Biserica Albă”,
farm. I. Goss; farm. Jul. Honony; farmacia
K. Lehling; Wzer; farm. K. L. Schuster,
farmacia Heintz G. Oberl.
Halle Tusnadi; farmacia Alex. Dobay; Co-
balint; farm. Ed. Meles; farmacia A. Wolff
Peldor; Marienbure; farm. W. Schneider;
Fagerau; farm. v. Bilde; farm. Hermann;
Sz. Szil. György; farm. Val. Bely; farm.
Borodis Per.
1882—17

PUBLICAȚIUNE.

Din partea subscrisei primării comunale se aduce la cunoștință publică
cumcă pe basa ordinațiunei înaltului ministeriu regiu ungaric de industrie, co-
merciu și agricultură din 4 Septemvre 1885 Nr. 46,379 se va ținea *Marți în 26
Iunie a. c. la 10 ore a. m.* în cancelaria notariatului din Branul superior lici-
tațiune publică spre vëndarea de 5000 metri cubici lemne de brad și molivă
din pădurea comunală *Zsigura* apte pentru construcțiune plus oferintei spre explo-
tare în terminu de 4 ani următori, pe lângă observarea planului de esplotare și
plătirea prețului de cumpărare în rate anuală anticipative.
Oferte confecțiunare după prescrie și provădute cu vadiulă recerut, apoi
cu timbru de 50 cr. încă se vor primi până la ora în care se începe lici-
tațiunea verbală.
Prețulu strigărei s'a satorit peste totă cu 4000 fl. și amatorii de cumpă-
rare au a depune înainte de începerea lici-
tațiunei unu vadiu de 10%;
Condițiunile de vëndare se pot vedea în cancelaria notariatului cercuală
din Branul superior în orele oficiose în tote zilele.
Se observă, că transportarea lemnelor se pote efep-
tăi atătă cu carulă. cătă
și prin plutire pe apă.
Sirnia, în 21 Maiu 1888.
Primăria comună
Nicolae Frunteșiu, Rațu.
primar. notar.

Hirdetmény.

A brassói kir. törvényszék részéről közhi-
rű tétetik: hogy Königes János
és társai brassói földbirtokosoknak, Brassó szab. kir. város közönsége összes bir-
tokosai ellen, határtagositás iránt benyújtatt keresete folytán, a megengedhető-
ség feletti tárgyalás 1888-ik évi Iulius hó 19-ik napjának délelötti 10 orájára
Brassó városában a város házához tüzett ki melyre az összes érdekeltek az 1880
évi Augustus 23-án 2364 sz. a kibocsátott birtok rende utasítás 36-ik §-ában
irt jogkövetkezmények terhe alatt, azon megjegyzéssel idéztetnek hogy a taga-
sítási kereset egy példánya a városi tanácsnál vagy a kir. törvényszéknél a hi-
vatalos órák alatt betekinthe-
Brassó, 1888 Majus 22-én.
A kir. törvényszék ülésebol.

Sosirea și plecarea trenurilor și postelor în Brașov.

I. Plecarea trenurilor:

1. Dela Brașov la Pesta:
Trenul de persoane Nr. 307: 7 ore 20 de minute sēra.
Trenul mixt Nr. 315: 4 ore 01 minută dimineța.

2. Dela Brașov la București:
Trenul mixt Nr. 318: 1 oră 55 minute după amēdi.

II. Sosirea trenurilor:

1. Dela Pesta la Brașov:
Trenul de persoane Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amēdi.
Trenul mixt Nr. 316: 9 ore 52 minute sēra.

2. Dela București la Brașov:
Trenul mixt Nr. 317: 2 ore 32 minute după amēdi.

Care este cea mai bună hărtia pentru țigări?



Acēstă întrebare
fōrte importantă
pentru fiă-care fū-
mătorū de țigări s'a
stabilită de jă în mo-
dul celū mai ne-
dubios.
Nu este reclană
golă, ci unu faptū
constatatū prin au-
torități științifice
de primul rangū
pe basa analizei com-
parative a direrite-
lorū hărtii de țigări
mai bune, ce se află
în comertū, că hărtia
de țigări



**„LES DERNIERES CARTOUCHES”
și
„DOROBANTULU”**

din fabrica **BRAUNSTEIN FRERES** la Paris.
65 Boulevard Exelmans.

este cu deosebire cea mai ușoră și cea mai escelentă.
După ce s'a stabilită acēstă între altele prin **Dr. Pohl**, profesorū la facultatea teh-
nică în Viena, **Dr. Liebermann**, profesorū și conducătorū alū stabilimentului chimicū de
statu în Budapesta, și o analiză comparativă, făcută în Iuliu 1887 după puncte de vedere
nouē higienice de cătră **Dr. Soyka**, profesorū de Hygieniă la Universitateea neînțescă din
Praga. a produsū chiar rezultatul strălucitū, că hărtiele de țigări „*Les dernières Car-
touches*” și „*Dorobantulū*” sūntū cu 23—74% mai ușore, și că împărtășește fumului de
tutunū cu 23—77% mai puțin părți streine, ca celelalte hărtii analizate. Veritabilă este
numai aceeasi hărtia, a cărei Etiquetă sēmēna cu desenulă aci imprimatū și care
ōrtă firma **Braunstein Freres**.

Fabrica a deschisū unū depositū pentru vëndare en gros a hărtiei de țigări și a tu-
burilor pentru țigări
BRAUNSTEIN FRERES, 193.50—24
WIEN. I. Bez., Schottenring Nr. 25.
și află aceste articole la tote firmele mai mari, cari au de vëndare asemenea mărfuri.

Avisū d-lorū abonați!

Totodată facemū cunoscutū tuturorū D-lorū abonați, că mai
din anii trecuți numerī pentru complectarea colecțiunilor
și câteva întregi colecțiuni, pentru cari se pot
casū de trebuință.